

Январь

5

Пятница

1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 4  
(2759)

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся (Ивановской области).

Цена 10 коп.

## За творческую работу, товарищи депутаты!

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся закончены. Опубликованные в «Правде» данные по краям, областям и городам свидетельствуют об огромном политическом подъеме трудящихся нашей страны. 99 с лишним процентов участвовавших в выборах избирателей — такими итогами пекут сводки. Подавляющее большинство избирателей — 98—99 процентов — голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Еще раз блестяще продемонстрировано несокрушимое морально-политическое единство советского народа.

В местные советы избраны лучшие люди нашей страны, пламенные патриоты социалистической родины, партийные и непартийные большевики, беззаветно преданные делу Ленина—Сталина. Тщательно отбирал народ своих депутатов. Он проверял их на предвыборных совещаниях, в ходе избирательной кампании. В советы избраны те, кто зарекомендовал себя активной работой в социалистическом строительстве, — передовые рабочие, колхозники, интеллигенты, люди, желающие и умеющие работать на благо народа.

Избранные на основе Сталинской Конституции Советы депутатов трудящихся начинают свою работу, имея за плечами колоссальный опыт, накопленный за 22 года Советской власти, огромную работу, сделанную советами на местах. Заново перепланируется, с каждым днем преобразуется Москва, реконструируемая по сталинскому плану. Глухие, заброшенные окраины в Ленинграде оделись в асфальт, украсились многоэтажными громадами домов. Не узнать нынешних столиц остальных десяти союзных республик. Разве может идти в какое-либо сравнение советский город Куйбышев со старой купеческой Самарой, советский город Иваново с заштатным фабрикантским Иваново-Вознесенском, советский Мичуринск с уездным, захолустным до революции Козловом? Десятки таких советских городов, как Кировск, Сталинск, Магнитогорск, и вовсе не существовали в старой России. Советы

хозяйство. Избранники народа должны все силы положить на то, чтобы оправдать доверие своих избирателей, полностью удовлетворять материально-культурные запросы масс. В этом направлении новоизбранным Советам депутатов трудящихся надо немедленно развертывать широкую и живую творческую инициативу.

Взять вопрос о развитии местной промышленности. Допустимо ли положение, когда ряд товаров широкого потребления перевозится на тысячи километров, в то время как вполне можно развить их производство на месте. XVIII съезд партии постановил увеличить в третьей пятилетке выпуск продукции местной промышленности и промысловой кооперации не менее чем в два раза. Такие продукты питания, потребляемые всюду в массовом количестве, говорится в резолюции XVIII съезда партии, как картофель, овощи, молочные, мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известь и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае, области. От работы областных, городских Советов депутатов трудящихся во многом зависит скорейшее выполнение этой задачи.

Разве терпимо, что в ряде городов Сибири, расположенных среди лесных массивов, городские учреждения, школы, больницы остались на зиму без достаточных запасов топлива? Только безрукость тамошних работников могла довести до такого положения города. Допустимо ли, что ряд городов не развивает огородно-овощных хозяйств, завозя овощи, картофель издалека? Полностью снабжать города топливом, овощами, молоком, мясом, наладить хлебопечение, полностью удовлетворять за счет производства на месте спрос на предметы хозяйственного обихода, посуду, мебель, кирпич, строительные материалы — такова неотложная задача местных советов.

Не только всемерно развевать

В жизни каждого населенного пункта играет большую роль хорошая школа, больница. Вопросы народного просвещения, здравоохранения — важнейший участок работы советов. Надо совету постоянно следить за работой на этих участках, неустанно заботиться о том, чтобы школы, больницы были снабжены всем необходимым, чтобы в них было чисто, тепло, чтобы подобран был штат опытных педагогов, врачей. А для этого удовлетворять их бытовые нужды и, прежде всего, обеспечить их жилищем. Не менее важна забота советов о культурном отдыхе трудящихся, о библиотеках, о кино, театрах, развитии спорта — всего того, что поднимает культуру города, поселка, села, улучшает жизнь трудящихся.

Наши города, рабочие поселки, села должны утопать в зелени, усадьбы колхозников — обсажены фруктовыми деревьями, в городах — созданы массивы парков, где бы трудящиеся могли отдохнуть после трудового дня. Надо позаботиться о хороших дорогах от областного центра в районы, от районов и железнодорожных станций — к колхозам. То замечательное народное движение, которое развернулось в республиках Средней Азии по постройке каналов, — движение, открывающее новый этап в строительстве коммунизма, должно найти широкое отражение во всем Советском Союзе. Постройка дорог, ирригация, работы по благоустройству населенных пунктов, создание зеленых массивов, прудов и ряд других работ, которые облегчают и украшают жизнь человека, могут быть широко развернуты в городах и селах нашей страны. Массы трудящихся охотно идут навстречу таким мероприятиям.

Велики задачи, стоящие перед советами, и велики почетные обязанности депутатов перед своими избирателями, перед народом. Ясно, что депутаты справятся со своими обязанностями, если советы обрестут многомиллионным активом, помогающим им в огромной созидательной работе. Этот актив уже создан в ходе избира-

## Страна откликнулась на призыв инструментальщиков

На предприятиях страны с большим подъемом встречено обращение Московского инструментального завода о выполнении задания пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

В мартовском, прокатном, листопрокатном и других цехах Московского завода «Серп и молот» состоялись многолюдные собрания и митинги. Были приняты конкретные обязательства:

Выполнить пятилетний план по росту производительности труда в четыре года, для чего всячески развивать на заводе движение многостаночников и совмещение профессий.

Годовой план выполнить досрочно к годовщине выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря. Дать сверх годовой программы — 3 тысячи тонн стали, 5 тысяч тонн готового проката, 1 тысячу тонн калиброванного металла и на 500 тысяч рублей изделий ширпотреба.

## Седовцы готовятся к встрече ледокола «Иосиф Сталин»

Героический экипаж дрейфующего во льдах суровой арктики ледокола «Седов» напряженно готовится к приходу ледокола «Иосиф Сталин», который выведет «Седова» из льдов.

Большее года тому назад, осенью 1938 года, на «Седове» были потушены огни котлов. Теперь снова начала работать котельная. Поднят пар в малом (вспомогательном) котле. Установлены грелки парового отопления, производится проверка судовых механизмов, ледокол сильно оброс льдами. Толщина льда, нависшего на правом борту судна, — около 5 метров.

В течение всего дрейфа на

сократить потери от брака на 25 процентов.

Горячо приветствовали обращение инструментальщиков рабочие Московского автозавода имени Сталина.

Здесь были приняты следующие решения и обязательства: увеличить в первом квартале 1940 года количество многостаночников на 30 процентов. Сократить брак на 30 процентов по сравнению с прошлым годом. Сэкономить в первом квартале 50 тысяч рублей от внедрения в производство рационализаторских предложений. Пересмотреть устаревшие нормы выработки и целый ряд других.

С огромным воодушевлением откликнулся на обращение инструментальщиков многотысячный коллектив Уралмашзавода (Свердловск). Во всех цехах состоялись митинги. Выступавшие единодушно выразили уверенность, что коллектив Уралмашзавода выполнит пятилетку в четыре года. (ТАСС).

«Седове» проводились научные наблюдения в области гидрологии и океанографии Северного Ледовитого океана, метеорологии, земному магнетизму. Все эти наблюдения особенно ценны потому, что они сделаны в неисследованной ранее части земного шара.

Огромный интерес представляет сравнение научных наблюдений седовцев с наблюдениями, производившимися почти полвека назад на корабле «Фрам». Это даст представление об изменениях, которые произошли за это время в Северном Ледовитом океане.

(ТАСС).

## Курс к «Седову»

До ледокола «Седов» — менее 25 миль

3 января в радиোগрамме с борта ледокола «И. Сталин» тов. Папанин сообщает:

— Содрогаюсь всем корпусом,

приказано выкачать за борт пресную воду, которую он воз для ледокола. Утром 2 января облегченный «Узбекистан» снялся с кам-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Историю партии изучаю систематически и глубоко

Повышением своего идейно-политического уровня, изучением основ марксизма-ленинизма я начал заниматься больше 10 лет тому назад. Занимался во всевозможных кружках и на курсах. Но в то время, когда занимались в кружках, мы топтались на месте, не доходили даже до Октябрьского периода, и у меня не было целостного представления об истории партии. Во многих вопросах разбирался очень плохо.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» я приступил к самостоятельному изучению истории партии. Прочитав весь «Краткий курс», я решил приступить к изучению этой замечательной книги в объеме высшего звена с одновременным изучением произведений классиков марксизма-ленинизма.

К глубокому и серьезному изучению «Краткого курса» приступил в ноябре 1938 года, поставив целью изучить все 12 глав в течение года. Занимаясь ежедневно по полтора—два часа по вечерам, я изучал раздел за разделом, главу за главой и в течение года изучил все 12 глав «Краткого курса», составив детальный конспект.

Изучал материал не торопясь, вдумываясь в каждое предложение, по несколько раз прочитывая те места, которые для меня были затруднительными. Несколько раз возвращался к прочитанному. Приступая к изучению четвертой главы, я не отрывался от первых трех глав. Мне приходилось неоднократно возвращаться к этим главам и в них черпать исторический материал, без которого нельзя усвоить глубоко четвертую главу и особенно раздел о диалектическом и историческом материализме.

Запись изучаемого материала имеет огромное значение. При помощи записей (конспекта) лучше усваивается материал и прочитанное закрепляется в памяти. При составлении конспекта я не забывал указания товарища Сталина к составителям учебников, что одним из важнейших условий правильного изучения истории ВКП(б) является ознакомление с экономической и политической обстановкой в стране в различные периоды истории ВКП(б).

Руководствуясь указаниями то-

варища Сталина, я до составления конспекта детально изучал экономику страны и политическую обстановку на данном отрезке времени и уже потом, когда уясню все вопросы, приступаю к конспектированию. Конспект составлял на отдельных листках. Такое ведение конспекта помогает его расширять и конкретизировать. Например, прослушав ту или другую лекцию, где дополнительно усваиваю новые вопросы, я записываю их и вкладываю листочки в конспект. По каждой главе у меня имеется отдельная подборка своих записей.

По каждой главе в конспекте я записываю несколько выводов и по каждому отдельному вопросу записываю коротко основное положение, главные выводы и факты, поясняющие его, а иногда дословно выписываю формулировку.

Например, работая над изучением IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)», я в конспекте поставил такие узловыe вопросы:

1. Экономическое и политическое положение в стране.
2. Переход части партийной интеллигенции в лагерь врагов марксизма.
3. Отповедь Ленина ревизионистам в его книге «Материализм и эмпириокритицизм».
4. О диалектическом и историческом материализме.
5. Большевики и меньшевики в годы столыпинской реакции.
6. Борьба большевиков против ликвидаторов и отзовистов.
7. Борьба большевиков против троцкизма.
8. Августовский антипартийный блок.
9. Пражская партийная конференция (1912 года), оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию.
10. Краткие выводы по 4 главе

Партийный кабинет завода им. Киркиж 3 декабря, в лекционном зале школы ФЗУ, проводил семинар с агитаторами. На семинаре присутствовали агитаторы из всех цехов и отделов.

С инструктивным докладом о реакционной сущности праздника «рождество» выступил пропаган-

«Краткого курса истории ВКП(б)».

На все эти вопросы я записал кратко, изложив своими словами прочитанное из «Краткого курса».

При изучении «Краткого курса» я пользовался произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и художественной литературой. Например, первую главу «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России (1883—1901 годы)» я читал параллельно с работой Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», читал поэму Некрасова «Кому на Руси жить хорошо». Вторую главу «Краткого курса» я начал читать параллельно с работами Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и т. д.

Очень хорошо в изучении истории партии помогают публикуемые консультации в печати и лекции, читаемые в партийных кабинетах. Посещаю я и посещаю сейчас все лекции по истории ВКП(б). Прежде чем идти на лекцию прочитываю необходимый к ней материал. После лекций снова прочитываю необходимую литературу, которую указывает лектор и, усвоив дополнительно вопросы, вписываю все в конспект.

Дополнительно изучал я произведение товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос», сейчас изучаю труд В. И. Ленина «Закон неравномерности развития капитализма».

Изучив «Краткий курс истории ВКП(б)», я пришел к заключению, что на этом успокаиваться нельзя, надо систематически возвращаться обратно и снова изучать пройденное, чтобы полнее познать всю героическую историю нашей великой партии Ленина—Сталина.

Ф. Песков, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

### Семинар с агитаторами

Партийный кабинет завода им. Киркиж 3 декабря, в лекционном зале школы ФЗУ, проводил семинар с агитаторами. На семинаре присутствовали агитаторы из всех цехов и отделов.

С инструктивным докладом о реакционной сущности праздника «рождество» выступил пропаган-

дист парткабинета тов. Соловьев. Он ясно и понятно рассказал собравшимся о том, что поповское объяснение праздника «рождество» давно уже опровергнуто наукой.

После инструктивного семинара все агитаторы проведут беседы среди населения о реакционной сущности праздника «рождество».

## В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ МОСКОВСКИХ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

В четвертом квартале 1939 года коллектив чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения под руководством энергичного инженера—начальника цеха тов. Зеленского добился хороших производственных показателей. План четвертого квартала выполнен на 113 процентов, средняя производительность труда обрубщиков выросла до 200 процентов, формовщиков и стержневщиков до 165 процентов. Цех получил многотысячную экономию от рационализаторских предложений и несколько десятков тысяч рублей сэкономил фонда зарплаты.

В результате социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, в цехе выросли десятки новых стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки. Например, формовщики А. Танеев, П. Федоров и М. Павлов за квартал выполнили по две с половиной и больше нормы, а формовщик А. Егоров—три нормы. Стержневщики Н. Гусев и С. Чунаев норму выполнили на 260—220 процентов, обрубщик В. Кочаров выполнил три с половиной нормы.

Резервы и возможности для повышения производительности труда в цехе неиссякаемы. Желая добиться еще больших результатов в подвиги производительности труда, 4 января, в обеденный перерыв, чугунолитейщики обсудили обращение коллектива Московского инструментального завода—выполним задание пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Старший мастер цеха тов. Климов в своем выступлении сказал: — Обращение московских инструментальщиков призывает нас умножить производственные успехи, досрочно выполнять производственную программу.

### Плоды бесхозяйственности

На стекольном заводе «Красный Октябрь» производственный план систематически не выполняется из-за отсутствия сырья. У мастеров цеха гутты большой недостаток форм, хватов и других приспособлений. Готовая продукция не упаковывается, валяется на полу, по ней ходят, давят ее.

Завхоз Цветков хозяйство на конном дворе довел до полного развала. Кормов для лошадей нет. Цветков систематически пьянствует во время рабочего дня. Свою

Обрубщик-стахановец тов. Беляев также говорил о необходимости откликнуться на обращение и включиться в социалистическое соревнование за выполнение задания третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года, за использование всех резервов и возможностей в повышении производительности труда, за досрочное выполнение плана 1940 года.

Чугунолитейщики дружно приняли резолюцию, в которой говорится, что они принимают вызов московских инструментальщиков и на основе дальнейшего развития социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и стахановского движения выполнят задание пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Чугунолитейщики взяли конкретные обязательства:

Годовую производственную программу 1940 года выполнять до 24 декабря;

улучшить качество литья и снизить брак на 40 процентов, по сравнению с прошлым годом; рационализировать и улучшить технологический процесс во основные детали выкатывателей ППГ и ЛБ;

повысить квалификацию всех формовщиков и стержневщиков не менее чем на один разряд, путем проведения курсов повышения квалификации и систематического технического инструктажа на рабочих местах;

экономить основные и вспомогательные материалы и добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции не менее чем на 17 процентов, по сравнению с 1939 годом.

Коллектив чугунолитейщиков вызвал на социалистическое соревнование сталелитейный цех.

С. Назаров.

Корову он содержит на конном дворе и кормит ее заводским сеном.

Наступил холод, а квартиры рабочих не отремонтированы. На справедливые требования рабочих, произвести ремонт квартир, завхоз Цветков не обращает внимания.

Директор завода тов. Копылов видит все эти безобразия, но мер никаких не принимает.

Рабочий.

## ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН КОЛХОЗА-МИЛЛИОНЕРА

Юрчакский колхоз имени Сталина (Шурский район) составил пятилетний план развития своего хозяйства в третьей пятилетке. Пятилетний план передового колхоза-миллионера представляет большой интерес.

1943 год должен дать колхозу, по сравнению с 1937 годом, значительный рост урожая по всем культурам: по зерновым с 10 до 30 центнеров с гектара, по овсянке с 292 до 306 центнеров, по картофелю с 172 до 236 центнеров и по кормовым культурам с 20 до 40 центнеров. Количество голов крупного рогатого скота должно увеличиться за пятилетие почти в три раза и довести до 175 голов, в том числе 160 коров и телок.

Таковы цифры, за которые юрчакские колхозники решили бороться в третьей пятилетке. Цифры эти взяты из действительности, они основаны на опыте передовых стахановцев.

Юрчакские колхозники настойчиво побеждают «капризы» природы. Они уже многое сделали, но многое еще надо сделать. Председатель колхоза Михаил Иванович Ордин, депутат областного Совета, с увлечением рассказывает о перспективах развития колхоза, о предстоящих неотложных делах.

В этом году в колхозе начнется сооружение водной системы. Небольшие каналы будут иметь шлюзы, что сделает возможным производить одновременно и осушение и орошение полей. Каналы пройдут на расстояние в 20 километров, они орошают около 300 гектаров луга и пашни.

Все меньше и меньше будет применяться ручной труд. Сейчас обработка почвы под огороды, посев и прополка огородных культур производятся вручную. С применением тракторно-грядкового агрегата эти работы механизмируются. Электричество приведет в движение оборудование многочисленных производственных мастерских. Электрическая энергия будет использована также для дойки коров, подачи воды и транспортировки продуктов.

Широкое применение найдут в практике колхоза последние достижения агротехнической науки, опыт мастеров высоких урожаев.

Летом 1938 года на колхозных огородах впервые ввели травопольную систему. На залуженной площади в 1 гектар была посажена капуста. Опыт удался. При среднем урожае капусты в 300 центнеров с гектара, опытный участок дал 560 центнеров. В 1940 году в колхозе будет уже 11 гектаров залуженной земли.

Стахановское звено Елены Дмитриевны Шароновой собрало в 1939 году рекордный урожай огурцов — в среднем по 500 центнеров с гектара, а с участка, где была произведена присыпка перегноя, — по 550 центнеров. Опыт тов. Шароновой в текущем году будет применен во всех звеньях.

Звено тов. Шароновой получило также самый высокий урожай капусты: в 1937 году звено сняло в среднем по 625 центнеров капусты с гектара, а на участке, где были внесены селитра, суперфосфат и калийная соль — 723 центнера. В 1940 году минеральные удобрения будут внесены на всю площадь, занятую под капусту. Вместе с тем норма внесения минеральных удобрений на 1 гектар увеличится с 6 до 12 центнеров.

Старая поговорка: «Какова земля, таков и хлеб» умерла, родилась новая: «Каков хозяин, таков и хлеб».

В Юрчакском колхозе началась подготовка к строительству нового колхозного поселка, он будет иметь клуб, ясли, баню, здравпункт, спортивные площадки.

Новый поселок раскинется на берегу маленькой речки Мардас. Сейчас эта река мелководна, местами совсем не имеет русла, превращаясь в болото. Колхозники наметают соорудить на реке плотину, создать большое водохранилище, что позволит в будущем построить здесь электростанцию.

Юрчакские колхозники уверенно идут вперед, к еще более зажиточной и культурной жизни (ИВТАСС).

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

2-го января 1940 года в читальном зале клуба фабрики им. Свердлова проходила первая сессия Камешковского поселкового Совета депутатов трудящихся. Сессию открыл старейший по возрасту депутат Иван Филиппович Щепилов. В своей вступительной речи он говорит:

— Мы сами являемся избранниками народа, избранными на основе самой демократической в мире Конституции — Сталинской Конституции.

Народ нам поручил почетное дело — управление социалистическим поселком.

Помня указания товарища Сталина, сказанные им в своей речи на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года, что депутат Совета является слугой народа, что депутат должен быть деятелем ленинского типа, — будем работать, товарищи депутаты, так, как учил нас родной, всеми горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин.

В зале раздаются бурные аплодисменты. Все встают. Несутся приветственные возгласы в честь товарища Сталина. Тов. Щепилов объявляет первую сессию открытой.

Депутаты поселкового Совета единодушно избирают председателем сессии тов. Сторожева Константина Михайловича — секретаря партбюро фабрики. Секретарем сессии избирают Бушуеву Татьяну Ивановну, — директора школы ФЗУ.

Председателем исполнительного комитета сессия избрала Денисова Михаила Федоровича. Заместителем председателя тов. Голичникова Александра Григорьевича, секретарем — тов. Пятаринова Константина Гавриловича. Утверждены семь постоянных комиссий совета.

Председатель мандатной комиссии тов. Голичников доложил сессии, что все 25 депутатов поселкового совета имеют законные полномочия. На выборах депутатов поселкового совета за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных подано 4558 голосов — 93,83 процента участвовавших в голосовании избирателей. В числе депутатов 17 членов и кандидатов ВКП(б), 1 комсомолец и 7 беспартийных. Среди них 14 мужчин и 11 женщин.

Под гром аплодисментов было принято приветственное письмо вождем народов — творцу самой демократической в мире Конституции товарищу Сталину.

## Колхоз готовится к севу

Колхозники колхоза «Искра», Бельковского сельского совета, энергично готовятся к весеннему севу. Имеющиеся 16 плугов, 18 борон и 12 полков отремонтированы полностью. На поля вывозятся навоз.

Борясь за получение в текущем году богатого урожая, подняли

зубы 80 гектаров. Семенные фонды засыпаны полностью, сейчас проводится сортировка семян на «Триумфе» с последующим пропуском их через «Триер».

В колхозе организована бригада по лесовывозке. На работе по вывозке дров для фабрики им. Абельмана занято 8 лошадей.

## Встретили новый год большими победами

Колхозники колхоза «Парижская коммуна», Бельковского сельского совета, встретили 1940 год большими победами в подготовке к весеннему севу. В колхозе к 1 января отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь: 15 плугов, 14 борон, 9 полков и вывезено на поля 350 возов навоза. Полностью засыпаны семена, просортированы на «Триумфе» и от-

равлены на анализ в семенную лабораторию.

Тягловая сила на весенне-посевную кампанию фуражем обеспечена полностью. Сена и овса забронировано достаточно.

Сейчас колхозники вместе с бригадиром Михаилом Николаевичем Кошелевым на 8 лошадей возят дрова для фабрики им. Абельмана.

Ф. Иванов.

## Получили большие доходы

В колхозе «Красный пахарь», Осиповского сельского совета, на основе социалистического соревнования сельскохозяйственные работы прошлого года закончены своевременно и получен богатый урожай по всем культурам.

При окончательном распределении колхозных доходов колхозники получили на трудодень по 1,3 килограмма зерна, 9 килограммов картофеля, овощи, кормов для скота и по 2 рубля 50 копеек. Все члены артели, честно работающие в колхозе, обеспечили

себя на круглый год хлебом, картофелем и овощами, у многих колхозников большие излишки.

Колхозник Иван Михайлович Семенов с женой Надеждой Ивановной на 900 трудодней получили около 75 пудов зерна, 485 пудов картофеля и 2250 рублей. Немного меньше получил колхозник Михаил Васильевич Дмитриев и другие. Колхозники И. М. Семенов и Н. Г. Кручинин покупают велосипеды и другие ценные вещи.

## „Перелома“ незаметно

Директор Новинской МТС тов. Метелкин на проходившем на днях слете трактористов, председателей колхозов, сельсоветов и агрономов района выступил с яркой многообещающей речью. Он сулил коренной перелом в подготовке тракторного парка к весеннему севу.

— Дело в МТС налаживается, — заверял он участников слета. — В 1 января оборудуем ремонтную мастерскую, создадим приличные бытовые условия для трактористов и рабочих, занятых на ремонте тракторов и машин.

На день слета, т. е. 27 декабря, в Новинской МТС были созданы две ремонтные бригады, которые отремонтировали три задних моста колесных тракторов. Можно было надеяться, что после речи тов. Метелкина организация ремонтных бригад и ремонт тракторного парка пойдет более организованно и быстро. Но получилось далеко не так...

Ремонтная мастерская не оборудована до сих пор и когда будет готова — неизвестно. Крыша мастерской не покрыта, не сложены печи. Из-за невозможности производить ремонт, ремонтные бригады не работают.

Не улучшились и бытовые условия. Общежитие, где помещаются трактористы, не отапливается. Нет постельных принадлежностей. В столовой бывают перебои в хлебе, а иногда не хватает отдельным рабочим и обедов.

Кстати надо сказать, что из колхозов, обслуживаемых МТС, до сих пор не переоборудованы в мастерские 14 тракторов.

Тов. Метелкин и парторг МТС тов. Новожилов со всей энергией должны перестроить работу по ремонту тракторов, машин и прицепного инвентаря.

И. Филатов.

## За рубежом

## Рост спроса в Англии на литературу о СССР

(Письмо из Лондона)

Война вызвала в Англии исключительный интерес к литературе, освещающей злободневные политические вопросы. Резко увеличился спрос на литературу, рассчитанную на рабочего читателя. Наибольший спрос на книги о Советском Союзе. Один из книжных продавцов заявил, что «речи советских вождей, особенно Сталина и Молотова, раскупаются сейчас нарасхват. Книжки о СССР, даже если они были изданы несколько лет тому назад, немедленно раскупаются, как только мы выставим

их на полке. Все книги о СССР находят сбыт».

Один из книжных магазинов в Лондоне в течение нескольких дней распродал 3 тысячи экземпляров отчета о XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии Советского Союза. До настоящего времени в Англии продано 47 тысяч экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)». Интерес широких трудящихся масс Англии к литературе о Советском Союзе возрастает с каждым днем.

## Действия китайской четвертой армии и партизан

Выходящая в Шанхае газета «Чайна пресс» пишет, что в треугольнике Шанхай - Нанкин - Ханчжоу действует четвертая китайская армия численностью около 100 тысяч хорошо подготовленных бойцов. Эта армия вместе с китайскими партизанами оперирует во всех районах к югу от реки Янцзы, в провинции Цзянсу и к северу от Ханчжоуского залива. По словам газеты за прошлый год партизанские отряды

провели не менее 200 крупных сражений с японскими войсками, уничтожив свыше 10 тысяч японских солдат. Партизанами захвачено около 100 японских военных катеров, бронемашин, легковых и грузовых автомобилей, разрушено около 50 железнодорожных и шоссе мостов. Партизаны и четвертая армия часто захватывают японские продовольственные склады и обозы.

(ТАСС).

## Судьба английского крейсера „Эксетер“ неизвестна

В кругах голландского военно-морского флота большой интерес возбуждал вопрос о судьбе английского тяжелого крейсера «Эксетер», который был сильно поврежден 13 декабря в бою с германским линкором «Адмирал граф Шпее». Крейсер должен был стать на ре-

монт в английской морской базе на Фальклэндских островах. Из достоверных источников известно, что крейсер до сих пор еще не прибыл туда. Возникает вопрос, не затонул ли «Эксетер» на пути к Фальклэндским островам?

(ТАСС).

## Резолюция Индийского национального конгресса

Индийская печать передает, что бюро Индийского национального конгресса (политическая партия Индии) приняло резолюцию, в которой говорится: «Представители конгресса знают, что независимость Индии не может быть завоевана без упорных усилий. Сейчас конгресс не придерживается методов насилия, но в конечном счете конгресс санкционирует гражданское сопротивление, являющееся одним из методов борьбы за независимость».

(ТАСС).

## Движение в Англии за мир

Лейбористские, профсоюзные и общественные организации Англии продолжают выносить резолюции протеста против войны. В частности, одно из бирмингемских отделений национального союза маляров направило резолюцию бирмингемскому совету профсоюзов, призывая его созвать конференцию всех профсоюзных организаций Бирмингемского района, которая должна заявить решительный протест против империалистической войны на Западе.

(ТАСС).

## Стихийные бедствия в Турции

Из Парижа передают, что 2 января в Турции в районе Изганда вновь ощущались подземные

Одновременно сообщается, что начавшимся в связи с сильными дивными наводнениями в районах

## ПЛАН ЛЕКЦИЙ

отдела пропаганды и агитации Ковровского горкома ВКП(б) на январь 1940 года

| Число | Тема лекций  | Для кого проводится   | Где проводится                            | Кто читает         |
|-------|--|---|---|--------------------|
| 28    | Лекция по 9-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)»  | Для низшего и среднего звена науч. ист. ВКП(б).                   | Бл. им. Ногина, лекционный зал.           | т. Башин.          |
| 23    | Т о ж е  |   | Зал заседаний завода ж.д. машиностроения. | т. Башин.          |
| 13    | Лекция «16 лет без Ленина под руководством т. Сталина по ленинскому пути».                                       | Для парт., комсом., хозяйствен. и советского актива города.       | Клуб металлистов, лекционный зал.         | Лектор из Иванова. |
| 15    | Лекция на тему: «Ленин — создатель и строитель первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян». | Для раб. и служащих машиностроит. завода и ст. Ковров.            | Клуб им. Ленина, зрительный зал.          | Иванов Н.          |
| 16    | Лекция на тему: «Ленин — творец революционной теории».   | Для раб. и служ. фабрики им. Абельмана и учреждений города.       | Клуб им. Ногина, зрительный зал.          | Осьминкин          |
| 19    | Лекция на тему: «Ленин — организатор и вожьд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)».                  | Для раб. и служ. завода им. Биркиж.                               | Клуб металлистов, зрительный зал.         | т. Балашов.        |
| 26    | Лекция «Великая клятва товарища Сталина на II съезде Советов».   | То же   | То же                                     | Иванов Н.          |
| 27    | Т о ж е.   | Для рабочих и служащих фабрики им. Абельмана и учреждений города. | Клуб им. Ногина, лекционный зал.          | Иванов Н.          |
| 28    | Лекция о значении книги «Материализм и эмпириокритицизм».  | Для высшего звена, изучающего истор. ВКП(б).                      | Клуб металлистов, лекционный зал.         | т. Алгалов         |
| 29    | Лекция о международном положении.  | Для рабочих и служащих предприятий города.                        | Клуб металлистов, зрительный зал.         | Лектор из Иванова. |

Начало лекций в 6 часов вечера.

Горком ВКП(б).

## ИЗ ПИСЕМ О ШКОЛАХ

Центральный Комитет нашей партии и правительство повседневно заботятся об улучшении материального положения учителя, о повышении его авторитета.

Но, к сожалению, далеко не так обращают внимание на учителей некоторые руководители школ нашего района и районный отдел народного образования.

зарплату за сентябрь, октябрь и ноябрь. В районе несколько раз об этом ставился вопрос, но там объясняют все объективными причинами. Школа не обеспечена и топливом.

Есть и другого рода факты, когда заведующие школами сами способствуют недисциплинированности. Заведующая Великовской школой тов. Морозова заставила

## Баня без дров

Решение облизполкома от 25 ноября 1939 года обязывает все топкопторы обеспечить бани дровами с расчетом, чтобы запас дров был всегда не ниже месячной потребности. Но руководители нашей райтопкопторы дров в баню не доставляют, срывая этим ее работу.

Топкоптора ничего не предпринимает для того, чтобы обеспечить баню дровами. Нам в райтопкопторе говорят:

— Дадим вам дрова в лесу за два десятка километров от города, берите и возите.

Надо заставить райтопкоптору выполнять решения облизполкома и обеспечить нас дровами.

Королев, управляющий горбаней.

## КОРОТКО

■ В 1939 году многодетным матерям, проживающим в городе, выдано 144 тысячи рублей пособий.

■ В селениях района в истекшем году вновь открыто 10 агентских сберегательных касс. Открыты сберкассы в Ключникове, Мелехове, Патакине и т. д. Всего теперь в городе и районе работает 29 сберегательных касс.

## СУД.

## Приговор по делу Напольской, Горохова и др.

3 января суд вынес приговор по делу антисоветской клеветнической группы Напольской. Дело это в продолжение 20 дней слушалось в Московском городском суде.

Группа Напольской и Горохова существовала с 1936 года до начала 1939 года. В контрреволюционных и вредительских целях участники ее писали клеветнические заявления в партийные и советские органы, ведя травлю против честных людей, добиваясь исключения их из партии, как врагов народа. При написано более 100 таких заявлений.

Клеветники действовали организованно, совместно обсуждали свои действия, намечали жертвы, планы, содержание и характер своих клеветнических заявлений.

Судебная коллегия по уголовным делам Московского городского